



A股连续两天大幅震荡 跑步入场的新股民赚到钱了吗?

多家媒体报道称,国庆假期新开户的账户数量或高达百万。其中,仅某头部券商一家的新开户数量即接近30万,80后、90后是这轮开户潮的主力军,其中不乏00后的身影。

10月9日是国庆期间开户的新股民的首个交易日,然而最近两天的震荡行情令跑步入场的新股民们望而却步,多家中大型证券公司更是密集发声,建议首次入市的股民在投资时“莫着急”,应行稳致远。

连续大幅震荡 股民亢奋情绪已有所降温

在国庆前后连续大涨之后,10月9日A股三大股指大幅低开,中途大幅震荡,最终大跌收盘。10日,两市再次大幅震荡,热点转换较快,让新股民们无所适从。

昨日,A股三大指数涨跌不一,截止收盘,沪指涨1.32%,收报3301.93点;深证成指跌0.82%,收报10471.08点;创业板指跌2.95%,收报2212.91点。沪深两市成交额超过2.14万亿元,较前日大幅萎缩近8000亿元。

行业板块涨多跌少,煤炭行业、风电设备、工程建设、船舶制造、专业服务、工程咨询服务、银行板块涨幅居前,半导体、多元金融、证券、软件开发板块跌幅居前。个股方面,上涨股票接近3000只。风电股震荡走强,宏德股份、盘古智能、飞沃科技涨停。猪肉股一度冲高,神农集团、湘佳股份、新五丰涨停。下跌方面,近期大涨的芯片、软件、金融股展开调整,板块内高位股集体大跌,银之杰、法本信息等多股20CM跌停。

华泰证券指出,从当前成交额、换手率水位看,市场交投仍处于活跃区间,但产业资本入场意愿回落、顺势资金流入放缓等结构特征或表明情绪已有所降温:散户仍在流入且日内开户热情高涨,外资尚未回补到基准配置,反映资金或有潜在配置空间;但速率角度,我们观察到,一是近两日散户资金净流入强度放缓,二是融资活跃度已触及2021年以来区间上沿,考虑到今日市场成交额环比回落,融资活跃度或环比同步降温;结构上的另外一个视角来自于逆势资金,9月30日以来大股东减持小幅多增,以减持预案衡量占市值比重衡量的产业资本入场意愿已有回落,但减持力度尚未进入历史高位区间。

00后新股民 有人3天赚3万 有人熬夜等开盘

这两天,新股民们是挣钱了,还是被吓住了?老股民回本了吗?记者找了几位新老股民聊了聊,看看股市大潮中的众生相。

浙大的校园论坛,这几天热闹了不少,多数的帖子都是关于股市的,有人贴了自己的收益图,总资产23万多元,其中盈利有3万多元,他写道“国庆节前2天入场,到10月9日感觉风险太大走人了,收益15%,套现离场,这个收益率他已经很满足了。”

另一位00后大学生小海在国庆节后的第一天加仓,于是成本定格在了高位,9日股市从早市开始大跌,他的心情也随之起伏,每隔几分钟就要去看看手机,中午回升了一点还在暗自期待,没想到午后又跌了下去。小海说,自己饭都吃不香了,“感觉瞬间成老股民,还要一个涨停板才能回本。”

国内的股市也牵动了海外留学生的心。已有4年股龄的00后小普是浙江杭州人,为了赶上这波牛市,10月8日,在英国熬夜到凌晨4点买入A股。准备了3.5万元,实际进场2.1万元,目前是小盈利了一点。他笑说:“我的仓位目前视野非常好,山顶以下,山腰以上,进可攻退可守,操作空间非常大。”小普告诉记者,他还预留了1万元的备用金,一旦套牢,5000元生活费,剩下5000元买个自行车在英国跑Uber赚外快。

不过也有人心态不错,趁着这次机会学习一下股市的操作,还在读大二的学生阿鲁表示,自己看了很多视频,在同学的指导下,买了人生第一只股票,“虽然只有100股,也算是人生里程碑。”

2004年的杭州大三学生潘潘,是在3个月前进场的,当时想着拿压岁钱来尝试投资“第一课”,钱不多,1.1万元。在行情来之前,一直是亏损的,一度亏损到5000多元,到国庆节前已经盈利10多个点了,这两天行情震荡,又亏了回去,现在还剩9000元,清仓状态。潘潘心态不错,他说就当是投资交的学费。除了自己的账户,他还管着妈妈的亏损了50%

的账户。他说:“股市的水还是挺深的,不过也挺刺激。”他打算后面看看行情,瞅准机会再进去。

90后“老司机” 有人高位解套 有人低位补仓

相对而言,90后的股民入局更早,记者与他们聊了聊,发现大多数人并没有赚了钱的得意,而是在回本的泥沼里痛苦挣扎。

90后肖旻从2020年入市至今,他已跟A股打了多年交道,赔多赚少,亏也吃了不少。9月25日,本轮行情启动前夕,他趁着手里的几只股票回了点血,铁了心割肉离场,并跟同事扬言,不再进入股市。然而,之后的一波行情,看得他傻了眼,直呼“错过”。国庆期间,肖旻又刷到一个大V博主的言论“开盘即收盘”,生怕错过行情的他,迫不及待地拿着2万元匆忙上车。“用1万元打板进了一只股票,当天就套了8个点,晚上睡不着光顾着研究行情,没想到第二天再次被暴击。”肖旻表示,昨天早盘下跌中继时,他又把剩下的1万元补进那只股票抄底,结果收盘吃了跌停。两天下来,肖旻的本金还剩1.74万元。“熟悉的配方还是熟悉的味道,我又被套了。”肖旻有些无奈。

90后小俞终于趁着这波行情,把亏了七八个月的两只股票解了套。10月8日上午9点多一点,还没开盘,小俞就发现,盘面一片火红,他粗略算了下,手里的两只创业板如果涨停,不仅能回本,还能小赚七八百,于是,他眼疾手快设置了一个接近涨停的卖出价,结果瞬间成交。“有一种狠狠出了一口恶气的感觉,其实早就无心恋战了。”小俞表示。

90后王鑫已经有15年股龄的老股民了,在2009年那一波行情入的“坑”。经历过6000点的她对于股市的震动,已经见惯不惊。在这波牛市之前,她已经一年多没有打开股票账户了。10月8日,在同事的热情怂恿下,她也禁不住打开账户看了看,原本亏损七成以上的股票,竟然回升到亏50%了。10月8日,该股涨停,她趁机卖了半仓,10月9日,开盘下跌,等下跌到10%前后时,她又把半仓补了进去,一来一回,她的成本价降了5元。这一波操作看蒙了同事,同事问:“你不能换只好股票吗?”她笑着说:“从哪跌倒就要从哪爬起来,准备死磕到底了。”

风险警示

个贷系统“忙到卡住”,专家提醒: 亏损会因杠杆效应放大

近日,社交媒体上关于“贷款炒股”的话题再度引发热议。

据悉,当前一些银行的消费贷利率已低至3%以下。虽然多位银行人士对记者表示,银行信贷资金严禁流入股市。不过,记者从业内了解到,近期申请贷款的客户较以往明显增多。

有大行人士告诉记者,近日其所在机构的个人借款渠道“忙到卡住”。他表示,“系统延迟了很久,借款的人太多了,技术部门员工国庆假期最后一天都在加班。”

值得注意的是,监管部门对于银行信贷资金流入股市一直以来都保持高度警惕,年内已有多家银行因此领到罚单。面对众多新股民以及近期贷款入市的苗头,已有多家银行发布公告称,“如信贷资金违规流向股市等领域,一经发现,将提前收回贷款。”

有网友表示,近期有接到所谓“银行贷款”的推销电话,暗示可将资金用于炒股。对此,多位银行人士则对记者表示,银行信贷资金一直以来严禁流入股市。对于这类推销电话要提高警惕。

据悉,消费贷用途主要覆盖于家装建材、旅游消费、综合消费、教育留学、健康医疗、大额消费品等种类,在申请贷款时银行通常会明示,不得用于买房、投资、炒股等领域。

在消费贷提款后,若客户直接进行银证转账操作,银行可以第一时间监测到,会提前抽贷。然而有投资意图的客户并不会采取这一不加掩饰的方式,而是通过取现、转账等方式绕过监测再转入证券账户。

博通咨询金融行业首席分析师王蓬博表示,消费贷若进入股市实际上是加杠杆的行为,一旦市场出现波动,亏损会因杠杆效应被放大,损失会远超过使用自有资金的情况。对金融市场,明显会造成资金错配,放大资产泡沫,风险也可能蔓延至金融机构,导致银行的不良贷款增加,资产质量下降。

王蓬博表示,“银行应做好贷款用途核实,建立健全的贷后资金监控体系,通过银行账户流水、交易凭证等方式,对贷款资金的流向进行跟踪和监测。一旦发现资金流向异常,如资金流入房地产市场、股市等禁止性领域,要及时进行调查和处理。从监管层面做好日常和专项检查,提高检查力度。”

事实上,银行信贷资金流入股市一直以来都是监管红线。据报道,金融管理部门已对商业银行进行了窗口指导,要求金融机构应当高度重视投资者适当性管理和投资者保护,强化内控和合规管理,严控加杠杆。银行信贷资金严禁违规进入股市,这是商业银行必须坚持的金融监管红线。

综合央视网、潮新闻、每日经济新闻等

投资有风险 入市需谨慎